

мира невидимаго со всѣмъ его строемъ и дѣятельностю и его обитателями. Вообще же такъ какъ специальность современныхъ идеальныхъ христіанъ составляетъ собственно политика и соціализмъ, зиждущіеся на почвѣ чувственности, противящейся духу и словамъ Спасителя сказавшаго: „ищите же прежде царствія Божія и правды Его“, и что все уже, нужное чувственности вашей будетъ устроено вамъ (Матея гл 6, ст. 33). То значитъ не все равно христіанинъ если онъ только называетъ себя этимъ наименованиемъ. Толковать можно что кому угодно, а суть дѣла обнаруживается самимъ же дѣломъ, какъ и Христосъ сказалъ; „по дѣламъ ихъ узнаете ихъ“. Истинный Христосъ объявилъ своему стаду несеніе креста въ мірѣ семъ, т. е.: перенесеніе различныхъ трудностей, невзгодъ и неудобствъ; а идеальнымъ христіанамъ внушилъ дьяволъ воздушные замки, проповѣданіе смысла жизни только въ возможно большихъ удобствахъ, комфортъ и прихотливости человѣческой, которымъ и предѣловъ же нѣтъ; а съ тѣмъ вмѣстѣ и различного рода религіознымъ, соображаемымъ съ пристрастными задними мыслями, толкованіямъ и сектантствомъ не оказывается предѣловъ. Чѣмъ дальше, тѣмъ больше разводится этихъ толкованій, самыхъ нелѣпыхъ въ послѣднее время. Первоначальные же толки недовольствуются однимъ допущеннымъ уже посягательствомъ на измѣненіе дѣйствительности, да прогрессируютъ въ подобныхъ безстрашныхъ посягательствахъ, до предѣловъ отрицанія всего Святаго и самаго Творца Бога.

Измѣненіе допущенное католиками въ символѣ вѣры, по отношенію къ духу Святому, повлекло за собою впослѣдствіи другое измѣненіе, уже установлен-